



**КОНКУРС УРБАН ПРОЕКТОВ**  
**ПРОСТРАНСТВА**  
**ПОТЕНЦИАЛА**

регистрация [www.keka-space.org](http://www.keka-space.org)  
 ПРОДЛЕНИЕ ПОДАЧИ ПРОЕКТОВ  
**УСПЕЙ ДО 1 ОКТЯБРЯ**  
**30 000 РУБЛЕЙ**  
 призовой фонд

**ПРИШЛИ: 5 ФОТО+ИДЕЮ РАЗВИТИЯ МЕСТА**  
**ПОЛУЧИ: ЦЕННЫЕ ПРИЗЫ+РЕАЛИЗАЦИЮ**

**партнеры**



**организатор**  
 Автономная некоммерческая организация социальной направленности в сфере архитектурного просвещения "КЕКА - пространство и культура"

С 05 мая по 01 октября 2023 года в Волгограде проводится второй сезон международного конкурса «Пространства Потенциала». Снова жители города сами представляют точки потенциала, а затем в команде с международными экспертами и наставниками отберут пространства для будущего развития.

Конкурс «Пространства Потенциала» призван обратить внимание волгоградцев на уникальную в мировой практике тему взаимодействия человека с пространством, посредством bottom-up технологий. В отличие от Top-down (сверху-вниз), Bottom-up (снизу-вверх) технологии городского управления предполагают активное вовлечение жителей в городские преобразования от стадии разработки идеи и до реализации.

Участникам конкурса предлагается сделать пять фотографий выбранного пространства потенциала, написать предложение по преобразованию и по желанию сделать коллаж, чтобы эмоционально проиллюстрировать свою идею. В рамках конкурса под пространствами потенциала подразумеваются три категории городской среды:

- промежуточное пространство (улицы, площади, двory, промежуточные пространства между зданиями, зеленые уголки, и т.д.). В данной категории могут быть представлены любые открытые пространства городской среды, предназначенные для общественной функции, но по мнению участника конкурса не реализующие свой потенциал на 100% или имеющие альтернативные варианты использования;
- пространство архитектуры (здания, сооружения, бывшие индустриальные объекты и т.д.). В данной категории могут быть представлены любые построенные пространства городской среды, которые в данный момент не используются вообще или остаются заброшенными, несмотря на имеющуюся прежде функцию;
- пространство крупной территории (набережные, парки, пустыри, и т.д.). В данной категории могут быть представлены любые открытые масштабные пространства городской среды, которые могли бы стать рекреационной средой для горожан, но остаются без внимания.

Основной задачей конкурса является развитие пространственной грамотности горожан через создание базы для открытого междисциплинарного диалога между жителями Волгограда, социально-ориентированным бизнесом, экспертами архитектуры, психологии среды, искусства, урбанистики, а также представителями городского управления.

Победители конкурса получают ценные призы от организаторов и партнеров конкурса, а также возможность представить свое видение международным экспертам и поучаствовать в реализации идеи.

В предварительно утвержденном составе жюри конкурса 2023 года: Эстер Давида (архитектор, член совета директоров Центра современной архитектуры, г.Будапешт, Венгрия) Ина Ивансеану (кино-режиссер, со-основатель Института устойчивого развития «OIKODROM» г.Вена, Австрия), Эверт Верхаген (урбан-девелопер, основатель агентства Creative Cities, г.Амстердам, Нидерланды), Юлия Панюкова (профессор, исследователь психологии среды Российской академии образования, г.Москва), Саша Карпова (куратор международных выставок современного искусства, арт-журналист, г.Санкт-Петербург), Эдвин Петров (главный архитектор, представитель администрации города, г.Волгоград), Денис Шилихин (основатель культурного пространства «Лофт 1890», г.Волгоград).

Конкурс проводится Автономной некоммерческой организацией социальной направленности в сфере архитектурного просвещения «КЕКА – пространство и культура», при поддержке Администрации Волгограда, университетов, местных общественных организаций и социально-активного бизнеса.

Приглашаются все желающие в возрасте от 14 лет. Участие бесплатно. Необходима предварительная регистрация. Все подробности на сайте [www.keka-space.org](http://www.keka-space.org) и в соц.сетях.

Официальный хештег конкурса: #volgopotential Страницы в соц.сетях: <a href="https://vk.com/kekaspac">https://vk.com/kekaspac</a> <a href="https://www.instagram.com/keka.space.culture/">https://www.instagram.com/keka.space.culture/</a>	СМИ и сотрудничество: Кочергина Екатерина Россия: +7 961 061 1552 (Whatsapp) Европа: +36 20 49 12930 <a href="mailto:office@kekaspac.org">office@kekaspac.org</a>
---	--

Справка:

Проект "Пространства Потенциала - повышение пространственной грамотности горожан через реализацию их собственных идей преобразования городской среды" стартовал как некоммерческая социально-культурная инициатива в 2020 году. В рамках первой стадии - пилотного исследования АНО «КЕКА-пространство и культура» совместно с Психологическим институтом Российской академии образования - был проведен опрос восприятия горожанами пространственной среды их окружения (жители Москвы и Волгограда). В результате анкетирования было выявлено, что более 90% опрошенных не воспринимают городскую среду, как потенциально комфортное пространство для жизни. Этот факт вдохновил организаторов на проведение в 2021 году первого открытого конкурса для жителей Волгограда по выявлению пространств потенциала и предложений их преобразований. За 2 сезона (2021 и 2023 года) в конкурсе с экспертами международного жюри из 4 стран - Австрия (Вена), Голландия (Амстердам), Венгрия (Будапешт), Россия (Санкт-Петербург, Москва, Волгоград) было получено более 80 заявок. 37 проектов по 31 локации в масштабе от малых промежуточных пространств городской ткани до огромных территорий набережных реки Волга прошли на оценку. Победители конкурса получают почетные грамоты и ценные призы.

Данный конкурс является второй стадией проекта и демонстрирует беспрецедентное для Волгограда сотрудничество 4 заинтересованных сторон - местных жителей, администрации города, бизнеса и профессионального сообщества. Это залог развития для города на многие годы вперед! Это гарантия, что даже самые забытые и неиспользуемые пространства скоро зацветут яркими красками. Это подтверждение открытости общества и возможности реализации инициатив каждого горожанина. Именно такое слаженное сотрудничество и желание преобразовать каждый уголок российских городов стали фундаментом успеха всей инициативы. Осенью 2022 года проект "Пространства Потенциала" получил поддержку Президентского фонда культурных инициатив. В 2022 и 2023 году дважды становился победителем регионального этапа всероссийской премии «Мы вместе». Это признание уже на федеральном уровне, и команда постоянно расширяет сеть партнеров. Благодаря такой поддержке удается реализовывать третью стадию проекта - совершенно бесплатную образовательную программу по повышению пространственной грамотности горожан и их участие в рабочей группе по совместному проектированию выбранных пространств. Четвертой стадией проекта является непосредственная реализация предложенных горожанами инициатив!

После полевых исследований, экспертной оценки и интенсивных обсуждений всех конкурсных площадок с сообществом, выявляется ряд наиболее рекомендованных к реализации локаций. Первое выбранное пространство для преобразования 2022 года - чаша мозаичного фонтана в самом центре Волгограда, на уникальной исторической улице Мира, у стен областной библиотеки им.М.Горького, в 10 минутах от главного ЖД вокзала и реки Волга. Простые конструкции из деревянных поддонов, золотые руки горожан и партнеров, внедрение столь ценного для степного Волгограда озеленения в рамках соседского огородничества, зоны творчества, презентаций, лекций и мастер-классов, открытые выставки хен-мейд и концерты - все это было призвано внести новую жизнь в огромную чашу фонтана (600кв.м.) который не функционировал более 30 лет! Насыщенная программа мероприятий проводилась абсолютно бесплатно в течении 3 летних месяцев. Спикеры, художники, музыканты, артисты, организации и индивидуальные активные горожане с креативными идеями, а также волонтеры могли представить свое творчество в пространстве «Фонтан». Так завершился первый двухгодичный цикл проекта.

В 2023 году стартовал второй цикл проекта. В октябре 2023 осуществлен прием работ конкурсантов, затем последуют выставка проектов горожан, обновленная образовательная программа, совместное проектирование и монтаж. Преобразование нового пространства запланировано на лето 2024 года.

Автономная некоммерческая организация социальной направленности в сфере архитектурного просвещения «КЕКА – пространство и культура», основанная практикующим архитектором и исследователем Екатериной Кочергиной в Волгограде в 2019 году, на данный момент объединяет архитекторов, дизайнеров и исследователей пространства из различных городов России и Европы. Организация реализует кросс-культурные архитектурно-художественные, социальные и образовательные проекты, а также прикладные исследования в области психологии среды, занимается вопросами поведенческих и социально-психологических аспектов взаимодействия человека с пространством, изучением принципов репрезентации пространства в различных культурах, современном искусстве и архитектуре.